

HAJDUFÖLD

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 hóra 150 K
(Egy hónapnál hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap 6 K, vasárnap 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hetfő kivétellel minden nap
Felelős főszerkesztő: Dr Komlóssy Imre

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-4. SZÁM.

Kontra-lakáspolitikai

folyik itt, ahol a minden téren mutatkozó nyomorúság mellett is a legigazságtalanabb elosztást látjuk s a legkirívóbb ellentéteket tapasztaljuk éppen a lakások terén. Nem elég az, hogy sokan foglalnak le maguknak olyan nagy lakást, melynek fele is bőven elegendő volna nekik és családjuknak, míg másoknak, köztük jóra való, intelligens magyar embereknek is, a sors, melyet nálunk éveken át Bíró elvtárs személyesített meg, még annyit se juttatott, hogy rendes fedél alatt hajthassák le fáradt fejüket.

Még ezen felül is országszerte, de különösen a fővárosban és a nagyobb vidéki centrumokban lépten-nyomon azt tapasztaljuk, hogy egyes házakból szépen kiköltöztetnek minden lakót és az így megürült helyiségeket nem más lakóknak adják oda, hanem más célra használják fel. Hivatalt, irodát, pénzügyintézetet költöztetnek bele.

Igy történhetik meg, hogy az a nagyon kevés lakás is, mely amugy napról-napra fogy. Különösen sok szálloda esik áldozatul. Budapesten az Angol Királynőtől elkezdve a legrégibb szállodák egész sora szűnt meg, ami által a lakásinség és -drágaság s az ezzel járó lakásuzsora csak ismét növekedett.

Itt Debrecenben is a főutca közepén idáig szálloda céljára szolgált helyiségekbe banküzet költözik s úgy értesülünk, hogy a lakásokban helyére nem építenek lakásokat.

Felvetjük azt az eszmét és ajánljuk a szakbizottságok és a városi tanács szíves figyelmébe, hogy olyan átalakítást, mely lakás céljára szolgáló helyiségeknek más (üzleti, iskolai, irodai, hivatali stb.) célra való elvonását eredményezi, a jövőben csak úgy engedélyezzenek, hogy ezzel szemben kötelezzék az engedélyt nyert arra, hogy legalább ugyanannyi lakót befogadó új lakásokat építsen, mint amennyi lakó befogadására alkalmas az átalakítandó és ezáltal a lakók használatától elvonandó helyiség.

Ha már, úgy látszik, egyelőre elháríthatatlan akadályok állják útját a lakásinség legtermészetesebb gyógyításának: az új építkezés megkezdésének, legalább azt ne engedjük, hogy az a csekély számú lakás, mely így is nagyon kevés, folytonosan csak kevesebb és kevesebb legyen.

Különösen a tökeerős, nagy pénzügyintézetek könnyen megtehetik, hogy üzletük előnyösebb elhelyezése vagy terjeszkedése kedvéért ezt az aldozatot is meghozzák. És ha szállításukat megtalálják, meg is fogják hozni; ha nem, akkor csak hadd szolgáljon az a helyiség továbbra is lakás céljára.

Huzódik a nemzetgyűlés összehívása

Budapest, okt. 10. Azok a politikai hullámok, amelyek a keresztény koncentrációval és a liberális blokk alakulásával kapcsolatban a legutóbbi hetekig érezhetőek voltak, néhány nap óta ugylátszik, elsimultak. A politikában úgy tetszik, teljes szélesend állott be. Az előtérben — meglehetősen kevés érdeklődést keltve — csupán az ellenzéknek amaz akciója áll, hogy a nemzetgyűlést összehívják. Erre vonatkozólag az a vélemény alakult ki, hogy amennyiben az ellenzéknek sikerülne is a szükséges aláírásokat összehozni, annak alapján a nemzetgyűlést összehívni, egészen bizonyos, hogy a Ház egy két ülés után újra szétoszlik.

A külügyi tárca

Annak idején jelentettük, hogy Bánffy Miklós gróf külügyminiszter betegsége folytán hosszabb szabadságra ment. Bánffy Miklós gróf szabadsága több hétre terjed és ezzel kapcsolatban ismételt felmerült az a hír, hogy Bánffy szabadságának leteltével nem foglalja el többé hivatalának vezetését.

Ennek következtében természetesen felmerült a külügyi tárca sorsának kérdése, amire vonatkozólag már is több név került forgalomba. Az a kombináció, minthogyha a jelenlegi igazságügyminiszter venné át a külügyi tárca vezetését, aligha látszik alaposnak, mert az igazságügyminiszter a maga hivatalában nagy fontosságú munkálatokat kezdett meg, amelyeknek befejezését úgy maga a miniszter, mint a kormány is rendkívül fontosnak tartja s amely munkálatok megkülönböztetett jelentősége szükségessé teszi, hogy Daruváry megtartsa az igazságügyminiszteri tiszteletét.

A görögök kiűrik Tráciát

Páris, okt. 10. A „Matin” londoni táviratban közli ma reggeli számában, hogy a szövetségesek katonai megbízottai *Mudániából felszólították intéztek Musztafa Kemal pasához, hogy jöjjön oda és személyes jelenlétével könnyítse meg és siettesse a tárgyalásokat.*

Szofia, október 10. (Bulgár Távirati Iroda) Daskalov belügyminiszter, aki Sztambulinszky miniszterelnök távollétében a kormányt vezeti, a keleti kérdéssel a következőket nyilatkozott:

— Kívánjuk, hogy a Maricat Drinápolytól kezdve egészen a folyó torkolatáig semlegesítsék. Kívánjuk, hogy Tráciát demilitarizálják és hogy semleges sávot teremtsenek, amelyen át Bulgária a Dedeagácson keresztül áruát kiveheti. Bulgária kívánságai nem sértik a neuilli szerződést, mert semmiféle területi gyarapodásra igényt nem tartunk.

A legkomolyabban és leggyakrabban *Teleki Pál* nevét emlegetik, mint külügyminiszter jelöltét. *Teleki* politikával hosszabb ideje nem foglalkozik és kizárólag egyetemi tanári hivatásának él, mint a közgazdasági egyetem dékánja, azonban nincsen kizárva, hogy akkor, amikor a külügyi tárca átvétele aktuálissá válik, vállalni fogja ezt a pozíciót. *Teleki* gróf vállalkozását a kormánypárt igen jelentékeny része szimpátiával fogadná.

A liberális pártszövetség

esődje abban a pillanatban kiderült, mielőtt Vázsonyi hazakerkezett. A liberális sajtó nagy öröklődéseket tesz, hogy a sikertelen próbálkozásról elterelje a figyelmet. A keresztény koncentráció sikerét vonja kétségbe a liberális sajtó és mindenről beszél, csak arról nem, hogy a liberális tárgyalások eredménytelenül végződtek és most már nem titkolják, hogy a liberális egységnek csupán blokká lekisebített tervét is a jövő heti tárgyalásra kellett halasztani, mert semmi remény nincs a tábor csoportjainak egységesítésére. A szociáldemokraták Hébelt—Rothenstein zsidó szárnyával együtt működni mindnyájan vonakodnak, de akár így, akár úgy a blokk semmit sem fog változtatni az adott parlamenteri erőviszonyokon és ezért a blokktól bármilyféle kézzelfogható politikai eredményt várni nem lehet.

Vázsonyi, Vanczák, Farkas és Rassai a liberális blokk megalakulását ennek ellenére is annyira forszírozzák, hogy ma kijelentették: amennyiben az nem jön létre, le fognak mondani a mandátumokról. Ezt a hírt azonban, ismerve a nyilatkozattevők gondolkodását, a legnagyobb fenntartással kell fogadni.

mezopotámiai és szíriai arabok is mindent elkövetnek, hogy az ügy békés elintézését megakadályozzák.

El Konstantinápolyból!

Bécs, október 10. Az „Eclair” a Konstantinápolyban uralkodó optimizmus ellenére arra hivatkozik, hogy az angol konzulátus 48 órán belül kétszer felszólította a konstantinápolyi angol állampolgárokat, hogy azonnal távozzanak a városból. Az „Express India” szállító gőzösnek, melynek vasárnap kellett volna elindulnia, elindulását elhalasztották, hogy Konstantinápolyból távozó angol alattvalókat felvehesse. Igen sok angol állampolgár, akik a városban és annak környékén az ázsiai parton laknak, elutazni készülnek.

Lloyd George a tengerszorosok szabadságáról

London, okt. 10. (Wolff) Lloyd George a tengerszorosok szabadságáról így nyilatkozott:

— A tengerszorosok szabadsága alatt azt értem, hogy a tengerszorosok olyanok legyenek, mint bármely más nemzetközi víziút, amelyen valamennyi nemzet hajója bármennyi nemzet beavatkozása nélkül a Fekete tenger felé közlekedhetik és nemcsak Törökország, hanem a népszövetség garantálna a szabad átkelést. Mi a magunk részéről mindig amellett voltunk, hogy az ellenőrzésbe a románokat is bevonjuk, akik ebben a kérdésben érdekeltek. Ami az oroszokat illeti, erről a felek között később tartandó konferencia fog dönteni. Az ügy valószínűleg a népszövetséghez fog kerülni és a népszövetségnek kell majd fontolóra vennie, hogy az örséget miképp állítsák össze.

A mudániai tárgyalás

London, okt. 10. A Mudániában újra kezdett tanácskozások tartalmáról ezideig megbízható jelentés nem érkezett. A szövetséges tábornokok energikusan lépnek fel a török csapatoknak az izmídi semleges zónában való megjelenése ügyében, úgy, hogy a törökök megígérték, hogy a hadműveleteket beszüntetik.

Harrington tábornok egyébként közölte a törökökkel, hogy bizonyos elővigyázati intézkedéseket mindamellet megtejt. Amennyiben a törökök huzamosabban tartózkodnának a semleges zónában, ez csak késletetné Keletráciának a törökök számára való átadását. A szövetségeseknek az a tervük, hogy amennyiben a törökök a semleges zónát nem tartják tiszteletben, azzal bizonytalan időre elodázzák a dolgok további fejlődését.

Már a párisi megbeszélések alkalmával leszögezték azt, hogy a Keletráciába bebocsátandó török csendőrség nem lehet nagyobb létszámú, mint amennyit a szövetségesek a görögök kivonulása után a törvényes rend fenntartására elegendőnek tartanak.

London, okt. 10. A „Daily Telegraph” római levelezője azt írja, hogy a görög kormány elfogadta a nagyhatalmaknak Trácia átadására vonatkozó kívánságait és ilyen értelmű utasítást küldött a mudániai görög delegátusoknak.

Szent háború

Páris, október 10. „Newyork Herald” konstantinápolyi levelezőjének értesülése szerint a legutóbbi napokban Moszkvában és az angol uralom alatt levő keleti országok nacionalistái részéről óriási nyomást gyakorolnak Kemal pasára, hogy öt háborúra ösztönözzék.

A Moszkvában és Angorában élő egyiptomi és indiai forradalmárok arról értesítették Kemal pasát, hogy Egyiptomban és Indiában lázadás fog kiújni, ha a törökök háborúba kezdenek és az angorai afganisztáni követ megígérte, hogy az afgán hadsereg állépní az indiai határt. A

A kemalisták válasza

London, okt. 10. Harrington tábornok tegnap este adta át a szövetségesek megállapodását Izmed pasa mudaniai török megbízottnak. Izmed pasa kérésére a tanácskozást felfüggesztették, hogy ezáltal módot adjanak arra, hogy az angorai kormánnyal érintkezésbe lépessen. Harrington tábornok visszatért Konstantinápolyba.

Azt mondják azonban, hogy Harrington tábornok ismét Mudaniába utazott és hogy a tanácskozást ma délután folytatták, amidőn is angorai kormány válaszára megérkezését várják. Valószínű, hogy a kemalisták válasza még az éjjeli órákban Londonba érkezik.

Amidőn Harrington tábornok a szövetségesek feltételeit Izmednek átadta, komoly és nagyhatású beszédet tartott, amelyben kiemelte azt a kedvező alkalmat, amely a törökök számára most megnyitott arra, hogy nemzeti céljait további vérontás nélkül elérhessék. Azonban figyelmeztette a törököket arra a nagy felelősségre is, amelyet magukra vállalnak, ha a szövetségesek javaslatait visszautasítják.

A Kormányzó a katolikusokhoz

Budapest, okt. 10. A Kormányzó a katolikus nagygyűlés elnökségéhez a következő táviratot intézte:

Gróf Zichy János elnök ur Önagyméltóságának, Budapest. Hálás szívvel vettem a 14-ik országos katolikus nagygyűlés üdvözlő táviratát. A honmentő munkában való összetartás és a nemzet nagy hivatásának teljesítésére irányuló együttes törekvés sziklaszilárd alapjai a haza jövő boldogulásának. Ez eszményekben egyesülve legforróbb jó kívánságaim kísérik a nagygyűlés működését. Horthy s. k.

Inség Nagyváradon

Nagyváradról jelentik: A román kormány tudvalevően maximálta a liszt, illetve gabona árát. A maximális óta azonban teljesen eltűnt az ár a piacokról, annyira, hogy a kormány is 360 leuért vett gabonát a hadsereg számára, holott a maximális ár 250 leu.

A nagyváradai lisztüzletek üresek, a pékek lisztkészlete is fogytán van, az üzletek előtt hosszú és zugolódó sorok várják az esetleges készleteket, de többnyire eredménytelenül.

A helyzetet maguk a város város vezetői is tarthatatlannak minősítik, tudva azt, hogy a regátban az árak 350—380 leu körül mozognak, sőt Nagyvárad városának is 370 leuért ajánlottak gabonát Ó-Romániából. Tekintve, hogy a maximális rendelet igen szigorú büntetést helyez kilátásba a rendelet megszegőinek, senki sem hoz magasabb áron sem forgalomba gabonát, bár a prefektus — és ez jellemző — szóbelileg engedélyt adott a maximális árak áthágására, a malmok azonban a szóbeli engedélyben nem bízva, irásos engedélyt kértek, amit azonban a prefektus megtagadott.

A város egyik tisztviselőjét a prefektus Bukarestbe küldötte, hogy 48 órán belül vagy a rendelet megváltoztatására, vagy a városnak maximális áron való ellátására bírja a kormányt. Hasonló a helyzet a zsir-ellátás körül is.

Napsugár vagyonmentő árverésére tárgyak október 14-ig adhatók be Piac-utca 10. I. alatt délelőtt 9—2 óráig.

A márka katasztrófája és a jóvátétel

Páris, október 10. (A Hajdúföld bécsi tudósítójának telefonjelentése).

A „Figaró“ megállapítja, hogy Németország jóvátételi adóssága szeptember végével 450 milliárdra ruggott és attól tart, hogy a márka katasztrófális zuhanása következtében Németország nem lesz képes fizetési kötelezettségének eleget tenni. Megállapításai során a lap Németország fizetési képességének kérdésében arra az eredményre jut,

hogy Németország már júniusban nem tudott fizetni s a mai helyzet már akkor előre látható volt. Ma az a kérdés merül fel, hogy Németország, amennyiben nem tud fizetni, fog-e újabb haladékokat kérni, vagy pedig a jóvátételi bizottság megállapítja-e, hogy Németország szándékosan követett el hibát. Ebben az esetben a büntető rendszabályokat ismét életbeléptetik Németország ellen.

A drágaság, a valuta és a jóvátétel

Budapest, október 10. A minisztertanács a napokban foglalkozott a drágaság kérdésével és ezzel kapcsolatban megtárgyalta mindazokat az erélyes intézkedéseket, amelyeket a kormány a drágaság letörése érdekében foganatosítani óhajt.

Kérdést intéztünk dr. Neubauer Ferenc nemzetgyűlési képviselőhöz, a drágaság ügyében kiküldött harminchármas külön bizottság jegyzőjéhez, aki a drágaság kérdéséről a következőket mondotta:

A drágaság megállapítását és esetleges csökkenését csak a valutakérdés gyökeres rendezésétől várom. A kormányban a népszövetségnek lépéseket kellene tennie az iránt, hogy a jóvátételi követelést Magyar-

ország iránt szüntessék be, miután úgy is nyilvánvaló, hogy az elszakított területeken volt állami javak kérdésének rendezésével a jóvátétel kérdése lényegileg megoldható.

Nemesfém alappal bíró valutát kellene csinálni és az állami pénzügyet is könnyen rendbe lehetne hozni egy aranyvalután alapuló költségvetéssel.

A buza jelenlegi drágulását érthetetlennek tartom, mert ez egyáltalában nem felel meg a mezőgazdasági érdekeknek sem. Meg kellene állapítani, hogy miféle alapon akarnak ilyen magas buza árak mellett vásárolni és meg kellene minden eszközzel akadályozni, hogy egyesek ilyen magas áron gabonát vásárolhassanak.

Októberben megkezdik a közmunkákat

Budapest, 1922 okt. 10. Bethlen gróf miniszterelnök az egységspárt egy minap tartott értekezletén kijelentette, hogy a nagy munkanélküliség enyhítése céljából a rég tervezett közmunkákat haladéktalanul megkezdeti, a munkásokat pedig azok kívánságára gabonával is fogják fizetni, mivel különösen a gazdasági munkából kimaradtakat akarja kártalanítani.

Kérdést intéztünk illetékes körhöz a közmunkák megindítása ügyében, ahonnan a következőkben informáltak bennünket:

A kormány az általános és egyre nagyobb munkanélküliség leküzdésére még a nyár elején határozta el, hogy kiírja a közmunkákat. Átirat ment minden vármegyére és város törvényhatóságaihoz arról, hogy jelentsék be a területeiken szükségessé vált közmunkák milyenségét, csatolják a válaszhoz a kiírandó munkák munkaköltségvetését és teherbíró erejüket.

Tudomásunk szerint a bejelentések legtöbb helyről megérkeztek már és így a közmunkák kiírása elő nem gördülhet akadály. Bethlen gróf miniszterelnök utasítására még október hó folyamán meg kell kezdeni mindenütt a munkáltatásokat, amik az általános kép szerint két fő részre oszlanak: ut és házépítési munkálatokra.

A közmunkákat megyék, illetve városok szerint fogják megkezdni és ezek felett az illető megye és városi hatóságok gyakorolnak majd közvetlen ellenőrzést. Ők írják ki területeiken a munkásszükségletet és fizetik ki a munkadíjat. Amennyiben területeiken szükséges számú munkást nem tudnának közmunkára toborozni, a közvetítést az Országos Munkaközvetítő Hivatal budapesti központja fiókszervei útján fogja ellátni.

A közmunkák tényleg őrési arányúak lesznek és alkalmasak arra, hogy az ország nagyfokú munkanélküliségét hathatósan enyhítsék. Az

eddig kontemplált terv szerint több mint tizezer munkanélkülinek adhat kereseti alkalmat ezzel a kormány. A gazdasági munkából, különösen az aratásból kimaradt mezőgazdasági munkásoknak megadja azt a lehetőséget, hogy munkabérüket gabonában kapják meg.

A kormány a közmunkákat elsősorban a Horthy inségakció gyűjtésének eredményéből fogja fedezni, melynek összege a mai napig 50—60 millió koronára becsülhető. Ez pedig nagy tehermentesítés az államkasszárára.

A háború előtti adósságok

Bécs, okt. Ma délelőtt ült össze a francia-osztrák választott bíróság, amely a saint-germaini bekeszerződés értelmében alakult meg és amelynek feladata, hogy a két állam állampolgárai között a háború előtti szerződések nyomán felmerült vitás kérdésekben döntsön. A bíróság elnöke Della Barra, a mexicói köztársaság volt elnöke.

Budapest, okt. 10. Értesülésünk szerint Schöber Béla államtitkár, a Pénzügyi Központ vezérigazgatója mellett Bányai miniszteri tanácsos fogja képviselni Prágában a miniszteriumot főleg a magyar háború előtti követelések tárgyalása során. Minthogy ezek a kérdések nemcsak a magyar államot, de a pénzügyeteket is közelről érdeklik, hiszen tulajdonképpen a magyar pénzügyeteket jelzőleg követeléseiről van szó, a TEBE is elküldi Prágába képviselőjét, Gyulátsy János dr-t. A pénzügyi delegáció vasárnap reggel indul el Budapestről. Hétfőn kezdődnek a tárgyalások és előreláthatólag legalább 2—3 hétig fognak tartani.

A debreceni újságírók segélyalapjára az alábbi újabb adományok érkeztek: Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbank debreceni fiókja 10,000 korona, Csomor Gyula 1000 korona.

Kétszer ment keresztül rajta a vonat

Megrendítő szerencsétlenség történt tegnap este a Csapó-kertben, a Csapó-utcai állomás közelében, a Kinizsi-utcan.

A Hajdúhadház felől közeledő tehervonat elgázolta Busi Ferenc Kurucz-utca 80. szám alatt lakó földmivest, aki ittasan botorkált a sínek között. A tehervonat a lábát többől levágta.

A szerencsétlenséget a ködös, esős időben senki sem vette észre s így történt meg, hogy 9 óra után a Nyiregyháza felé haladó gyorsvonat még egyszer keresztül ment a szerencsétlen földmivest holtestén s csupán ezután találtak rá az arra járó emberek.

A szerencsétlenség ügyében megindult a vizsgálat. Busi összeroncsolt hulláját beszállították a hullaházba.

A brünni eset

Prága, október 10. A „Cseszko Szlovo“ szerint a brünni kémkedési akcióból kifolyólag Pozsonyban vasárnap két tisztet tartóztattak le. Az egyik Novakovszky János repülőhadnagy, a Brünnben letartóztatott Novakovszky fivére. Letartóztatott ezenkívül egy nőt, aki sokat forgolódott tiszt körökben és szoros kapcsolatot tartott fenn Novakovszky hadnaggal. Letartóztatott még Baerán képviselő jogász fiát is. A „Narodni Demokracie“ értesülése szerint Schwabe családját és barátjait szabadlabrára helyezték, mint-hogy közvetlenül nem vettek részt a kémkedésben.

A kommunisták futára

Budapest, okt. 10. A budapesti kir. büntető törvényszék a mai napon tárgyalta Lipsic Ernő magánhivatalnok bűnperét, akit az ügyesség a magyar állam és társadalmi rend erőszakos felforgatására irányuló két rendbeli büntetést vádol.

Lipsic belépett az orosz vörös hadseregbe és Kun Bélának és Rudnyánszky Ernőnek, az orosz kommunista párt magyar csoportja elnökeinek különleges szolgálatakat végzett. Ezek megbízásából többször utazott Bécsbe, a Magyarországból odamenekült népbiztosok részére üzeneteket és leveleket közvetített és végül a Berlinben tartott kommunista kongresszuson vállalta a Magyarországon szervezendő kommunista párt megalakítását. Rudnyánszky megbízásából hamis utlevellel és 15 ezer cseh koronával Budapestre jött, ahol június első napjaiban a rendőrség letartóztatta.

A rendőrségen részletesen beismert mindent, később azonban vallomását visszavonta.

A mai főtárgyaláson a vadlott újból visszavonta a rendőrség előtt tett vallomását és kijelentette, hogy minden szervezkedési cél nélkül jött Budapestre, a nála talált 15 ezer csehkrona pedig megtakarított pénze volt.

A bíróság több mint egy órán át tanácskozott és végül büntetésnek mondotta ki Lipsicet és a vád értelmében két rendbeli állam és társadalmi rend erőszakos felborítására irányuló büntetést, továbbá egy rendbeli okirathamisítás büntetésében ezért 12 és fél évi fegyházra és 10 ezer korona pénzbüntetésre ítélte, továbbá elmarasztalta 800 ezer korona vagyonelégítéssel megfizetésére, amit a 15 ezer csehkronából fedeznek.

HIREK

1922 október 11. (Szerda)

Prot.: Brigitta. Kath.: Placidia.

A Meteorológiai Intézet időjárása: Felhős idő várható még sok helyütt esővel, hőszűréssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 8 órától este 8-ig

Egyetemi Könyvtár nyitva d. e. 9-1-ig d. u. 2-6-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órai kezdettel "Szerencsetánc". B) bérlet.

Gyógykertek közül éjjeli inspekción tartanak: Kigyó (Piac-utca 33), Arany-Egyszaru (Kossuth-utca 8), Isteni Gondviselés (Homokkert-utca 109) Csilag (Árpád-tér 1) Sas (H-tvan u. 70.)

A virilisek névjegyzékének revíziója. A polgármesteri hivatal mint ismeretes, már összeállította Debrecen legtöbb adót fizető polgárainak névsorát, amelyet már közszemlélésre is kitétek volt. A polgármesteri hivatal most kénytelen a virilisek névjegyzékét átdolgozni, mivel a földadóról szóló rendelet előírja, hogy a virilisek összeállításánál figyelembe kell venni a földadó címén fizetett összeget is. Együttal a régi lista idejét multsa s használhatatlanná vált. Az új névsor október végére elkészül.

A Mathisz és Debrecen város. A Magyar Tisztviselők Házipari Szövetkezete beadványban kérte a városi tanácsot, hogy jegyezzen szövetkezeti üzletrészeket s ezáltal támogassa a Mathiszt. A tanács úgy határozott, hogy bár a legjobb indulattal nézi a Mathisz működését, addig nem támogathatja, míg a Mathisz alapszabályai el nem készülnek s azokat be nem mutatja a tanácsnak.

A rendőrség részvétele az inségakcióban. Az országos főkapitány a rendőrséghez intézett leiratában felhívja a rendőrtisztviselőket, hogy havi összelleményének félszázalékát, a rendőrlégénység pedig havi zsoldjának anyagi helyzetéhez mért részét az országos nyomorenyhítő akció céljaira adományozza. Ezenkívül kéri, hogy a bajtársi összejövetel, sportünnepek rendezésével járuljanak hozzá az akció sikeréhez. A főkapitány leiratát napiparancsban közzölték a rendőrséggel.

— Égő Autó. Cirkuszcsillag.

Biztosítva van a felsősziléziai szénimport. A felsősziléziai szén szállításáról hónapok óta folytak illetékes körök között a tárgyalások. Az eddigi szénimport nem válhatott valóra, mert a lengyelek nem nélkülözhetek elegendő vagont. Értésüléseink szerint a szénkormánybiztoság a külföldi kapcsolatok igénybevételel nemzetközi megállapodást létesített és most lengyel és cseh vagonokban, zárt vonatokkal hozzák a lengyel szenet az országba. Eddig már 2-3 száz vagon szén érkezett, de ezt rövidesen követni fogja a közeljövőben 400-1000 vagon felsősziléziai szén s a rendszeres szállítások is megindulnak.

— Babel urnóje.

24-es honvédek bajtársi összejövetele. Vitéz Nagy Pál tábornok ur nevében és megbízásából felköttem az összes Debrecenben és vidékén tartózkodó volt 24-es (brassói) honvéd gyalogezredbeli tényleges és tartalékos tiszteteket és tisztjelölteket, hogy okt. 14-én este 9 órakor az Angol királynő fehér termében tartandó bajtársi összejövetelen megjelenni sziveskedjenek. Sáffár szándos.

— Babel urnóje.

Árdrágítás a zárolt a buzával

A debreceni kir. törvényszéken dr. Visky Sándor elnöklete alatt működő büntetőtanács, mint uzsora bíróság három árdrágító gazdát s két közvetítőt vont felelősségre.

A bünper előzményei még 1920 novemberében játszódtak le, amikor tudvalevőleg a kormány a terményeket zár alá vette. Ekkor Juhász Konrád nádudvari földbirtokos s a vele társasviszonyban volt Hausbrandt Péter és Imre földbirtokosok elhatározták, hogy 200 mázsa búzát és 100 mázsa tengerit engedély nélkül, a zárolást elrendelő hirdetmény ellenére eladnak, szóval magasabban az akkori forgalmi áránál.

Az üzletet Steiner József ügynök közvetítette Róth Sándor segítségével.

Steiner Körtvélyesi Kálmán péknek ajánlotta fel a buzavétele, aki színelig belement a vásárba. Időközben azonban értesítette a rendőrséget s a detektívek az egész árdrágító társaságot kelepchébe csalták s lefogták.

A buza egyrészét Juhász már Debrecenbe is szállította, amit a rendőrség emberei lefoglaltak.

Az árdrágítókat tegnap vontá felelősségre az uzsorabíróság. Szakértő ülnökként Czeglédi Mihály vármegyei főügyész foglalt helyet a bíróságban. A vádat Balogh István kir. ügyész képviselte.

A vádlottak tagadták, hogy kereskedni akartak volna, a közzelátás részére lefoglalt buzával s hogy árdrágítottak volna. A bíróság több tanut hallgatott ki, köztük Zöld József városi tanácsnokot, akik a vádat bizonyították.

A perbeszédék után a bíróság ítélethozatalra vonult vissza s rövid tanácskozás után a következő ítéletet hirdette ki:

Juhász Konrádot két hónapi fogházra 20 ezer korona pénzbüntetésre Hausbrandt Pétert 1 hónapi fogházra, 10 ezer korona pénzbüntetésre, Hausbrandt Imrét két heti fogházra és 5 ezer korona pénzbüntetésre, árdrá-

Retörő a zászlóval. Budapestről jelentik: Tegnap délután a Vilmos császár-ut 48. számú házban megjelent egy ember, aki egy zászlót hozott és azt mondotta a házmasternek, hogy fel kell menni a padlásra, hogy ott a főváros zászlóját a háztetőre kitzúzza. A házban lakó Blázy Vilmosné később megállapította, hogy padlását a zászlós ember feltörte s onnan 100.000 korona értékű fehérneműt ellopott. A rendőrség a betörőt keresi.

Az egrí szőlősgazdák az inségmozgalom céljaira. Az egrí szőlősgazdák elhatározták, hogy borter-mésük két százalékát a Kormányzó inségmozgalma javára áldozzák. A beadandó bormennyiséget a bejelentett eredmények után veti ki egy választott bizottság a gazdákra.

Az evangélikus vegyeskar október 11-én, szerda délután pont 7 órai kezdettel a Miklós utcai ev. iskola első emeletén tartja első rendezés próbáját. A közeledő református ünnepélyre való tekintettel kérjük a volt tagokat s mind azokat, akik ezen egyházépítő munkában részt hajlandók venni, hogy a próbán pontosan megjelenni sziveskedjenek. — Vezetőségi.

Az egész gyermekvilág nagy érdeklődéssel várja Oszkár bácsi mesedélutánját, amelyet a debreceni újságírók rendeznek segélyalapjuk javára.

gító visszaélés vétsége miatt, mint tettes társukat, Steiner Józsefet hat heti fogházra, 15 ezer korona pénzbüntetésre, Roth Sándort mint bünsegédet két heti fogházra és 5 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

A lefoglalt buza árának egytöt-részét 17.800 koronát, ami a feljelentő Körtvélyesi Kálmánt illette volna, mivel ő lemondott arról jótékony célra, a Horthy-akcióra, a többit pedig a hadirokkantoknak juttatta a bíróság.

Az ügyész súlyosbításért, a védők enyhítésért fellebbeztek.

Érdekes felemlíteni, hogy tulajdonképpen ez az első árdrágítási bünper, mert az árdrágításról szóló törvény 1920. őszén lépett életb, ezt a büncselekményt 1920. novemberében követték el s csupán több késleltető körülmény miatt húzódtott el a bünper főtárgyalása mostanáig.

A tisztviselők veszedelme

A városi tanács tegnapi ülésén szóba került, hogy a városi tisztviselők egyre sürűbben fordulnak betegség miatt szabadságolási iránti kérelmekkel a közgyűlés elé. A hivatalnokok körében különösen a tüdővész pusztít.

Vásáry István dr. tanácsnok rámutatott arra, hogy az ügyosztályában, az adóhivatalban rövid idő alatt 3 tisztviselő betegedett meg tüdővészben. Ennek az oka a hivatali helyiségek egész égtelen volta mellett a nehéz megélhetési viszonyokban s a rossz táplálkozásban, ruházatkodásban keresendő.

A városi tanács oly módon akar a bajon segíteni, hogy az újonnan kinevezett tisztviselőket orvosi vizsgálat alá veszik, vajjon nem hajlamu e a tüdővészre, mert ha ezt megállapítja a hatósági tiszt orvos, az illető nem nevezhető ki semmiféle állásra sem. Így akarják megkímélni a házipénztárt a sok szabadságolással járó túlkiadásoktól.

Drága a lótarítás. A városi mezőrendőrök beadványban kérték a tanácsot, hogy a lótarítási átalányt, amely jelenleg 2000 korona, emelje fel. Ugyanis a szolgálati lovak tartása most havonta legalább 25-30 ezer koronába kerül. A tanács partolólág terjeszti a kérelmet a közgyűlés elé s javasolni fogja a lótarítási átalánynak több száz százalékos felemelését.

Jótekonny adomány. Turai Fügyes és neje, id. Weichinger Károly elhalalozása alkalmából 300 koronát küldtek be a "Hajdúföld" szerkesztőségébe a szegény gyermekek felruházására. A jótekonny adományt köszönettel rendeltetési helyére juttattuk.

Szövőgyár nyit meg Debrecenben. Elismeréreméltó és nagyfontosságú vállalkozás indult meg Debrecenben. Dr. Hortobágyi Ernőné Bouskay-tér 10 szám alatt, a Meteorozgó helyiségében szövőgyárat létesített. A gyár ünnepélyes megnyitása tegnap volt meghívott közönség jelenlétében. Beszédet mondottak Rostás István, a városi előljáróság vezetője, dr. Radó Rezső kamarai titkár, majd a gyár művezetője, Varga Endre és Csomor Gyula, mint házigazda. Az üdvözléseket Hortobágyi Ernő dr. köszönte meg. A gyár célja, hogy Debrecen s Hajdumegye közönségét jöminőségű magyar áruval szolgálja ki. Lássa el. Debrecen textilipari fejlődésének ez az uttörő vállalkozás az első állomása.

A Petőfi centennárium. Budapestről jelentik: Pestpilissoltkiskunvármegye közönsége ma délelőtt 10 órakor a vármegyeház dísztermében Petőfi 100 éves születési évfordulóján ünnepélyes rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen a kormányképviselőtében Rakovszky Iván belügyminiszter jelent meg.

— Babel urnóje

Romániában lakáskatasztert készítene. Nagyvaradrol jelentik: A nagyváradi prefektura hirdetményben szólította fel a város lakosságát, hogy mindenki készítse el az általa lakott helyiségek pontos vázrajzát és a vázrajzon jelölje meg, hogy az egyes helyiségeket mire használják és hány családtag lakik ott. A közölt adatok alapján akarják elkészíteni a lakáskatasztert. A vázrajzok elkészítését október 10-től bizottság fogja ellenőrizni.

— Égő Autó. Cirkuszcsillag.

Bécsben olcsósági hullám van.

A csodával határos, hogy Ausztriában, még Bécsben is kezd olcsóbb lenni az élet. A hus- és lisztárak már két hét óta jelentékenyen csökkentek és a mindennapi megélhetéshez szükséges cikkek ártáblázata szemléltetést hanyatló hullámvonalat jelez, aminek az lesz az örvedetes következtése, hogy — mint bécsi tudósítónk jelelti — már ennek a hónapnak közepén lefognak szállítani a községi üzemek a gáz- és villamosáramszolgáltatást, a közúti villamos vasut díjszabását. Szó van róla, hogy a menetjegyek árát a városi villamoson 1700 koronáról egyszerre 1000 koronára fogják mérsékelni. Okt. 15-én ül össze az ármegállapító bizottság, hogy szept. 15-től kezdve megállapítsa az indexszámot s minthogy máig 20%-os árcsökkenés mutatkozik, remélhető, hogy az index ezuttal negatív lesz. Ebben az esetben beáll annak a lehetőségé, hogy az állami hivatalnokok és a községi alkalmazottak fizetését a drágasági pótlékokkal együtt mérsékelni kell, de a fizetésleszállítás nem fog mindjárt életbe lépni, minthogy az indextörvény megadja az állami és községi tisztviselőknak azt a kedvezést, hogy negatív index esetén a fizetések csökkentése csak a rákövetkező index hónap kezdetén történhetik.

— Égő Autó. Cirkuszcsillag

Román minisztertanács a tömeges vasuti szerencsétlenség miatt.

Kolozsvárról jelentik: Tegnap Bratianu miniszterelnök elnöklésével Bukarestben minisztertanács volt, amelyen Mosoiu tábornok közlekedésügyi miniszter tett jelentést a legutóbbi vasuti katasztrófról és kijelentette, hogy a vasuti személyzetet nem érheti vád, mert a szerencsétlenségeket — úgy a grivici mülhelyben történt robbanást, mint a putnai és valea-argosi hidak pusztulását — bünös kezek idézték elő. A miniszter katonaságot kért a vasuti intézmények őrzésére. A minisztertanács végül a keleti eseményekkel foglalkozva elhatározta, hogy nem engedi meg a menekülteknek Romániába való beutazását. — Nagyvaradrol jelentik: A Nagyszeben-Bukarest közötti személyvonat tegnap az Arioest állomás közelében kisiklott. Száztíz utas megsebesült. A vonat csak nyolc óras késéssel folytathatta útját. A forgalom helyreállítása után csaknem újabb szerencsétlenség történt. Jereiorova felé robogó személyvonat csaknem összeütközött a szembejövő gyorsvonattal. A katasztrófát az utolsó pillanatban sikerült megakadályozni.

— Ifj. Kiss Ferenc volt főgimnáziumi tanár emlékalapítványára újabb a következő adományok érkeztek: A ref. főgimnázium tanulóifjúságának gyűjtése 5717 kor. dr. Lukács Imre (Mezőtúr) 1000, dr. Tóth Ignác (Mezőtúr) 1000, Mezőtúri Népbank r. t. 1100, Törös Károly tanító 150, Lukács István (Kenderes) 1000, özv. Csegey Jánosné (Kisujszállás) 1000, id. Puskás János (Kisujszállás) 500, dr. Pokoly J. zsef 1000, Hajdúboszorményből: Köblös Samu 200, Schmidt Frigyesné 1100, Schmidt Frigyes 500, dr. sarkadi Nagy István 200, Rácz Jenő 200, Bodnár Imre 200, Mamsák Dániel 100, László Jenő 200, Szabó Antal 200, Simon Dezső 500, Háda Sándor 100, Almássy Márton 200, Litkey Péter 200, Müller Ede 100, Kávineum fuinternautus 1000 korona. Mindezeket hálás köszönettel vettük. Az alapra eddig begyűjtött összesen 34.567 korona. — A ref. főgimnázium igazgatósága.

— Rosz termés volt Jugoszláviában. Belgrádból jelentik: Az S. H. S. államban az idén a tavalyi 400.000 vaggon gabonával szemben csak 302.000 vaggon termett. A nagy szárazság miatt kedvezőtlen a kukoricatermés is. A kormány megtiltotta a gabonakivitelt.

Színház

HETI MŰSOR:

Szerda: Szerencsetánc B) bérlet.
Csütörtök: Az ártatlan Don Juan. C) bérlet.
Péntek: Az ártatlan Don Juan. D) bérlet.
Szombat: Az ártatlan Don Juan. Bérlet-szűnhet.
Vasárnap délután: Elnemült harangok.
Vasárnap este: A Szerencsetánc.

Színház és mozgószínházak közleményei:

Harsogó kacagás akasztotta meg a hét-fői „Szerencsetánc” összes jeleneteit, ugyanígy, hogy a színészek a ig tudták folytatni az előadást. Valószínű, hogy ma este is szűfolt ház fog taposni a szereplőknek. Az „Ártatlan Don Juan” című bohózat premierje holnap este C bérletben!
Dzsungel rózsája Klara Kimball Jung játéka, Háromfejű ember Várkonyival, gyönyörű 2 színer az Urániában.
Tolstoj Leó regényét, „Az Élő Halott” 5 felvonásban és a „Legdrágább kincs” című 5 felvonásos Nordisk-dramát mutatja be ma az Apolló.
Omnia-mozgó: Szerdán és csütörtökön: A vasóklú ember. Regényes történet egy lányról, a i ártatlanságával megjavította a vasóklú, pénzhajászó embereket. A Gajenni fegyenc, Hugó V. világhírű regénye. Előadások hétköznapokon 6 és 8 órakor. Kamarazene.
Omniában hétköznapokon előadások 6 és 8 órakor.

SPORT

DEAC—DMTK—DVSC—DKASE kettős bajnoki mérkőzés lesz vasárnap a Diószegi uti vasutas pályán. A négy legjobb debreceni csapat küzdelmét nagy érdeklődés előzi meg s a mérkőzés eredménye első kihatással lesz a bajnokság további állására is. Mind a négy csapat a legerősebb felállásban játszik. A mérkőzés délután 1, illetőleg 3 órakor kezdődik.

A fővárosi bajnokság állása. Az ötödik forduló befejezése után az elsőosztályú bajnokság állása a következő:

	ját.	a.	k.	p.
1. Törekvés	5	12	7	9
2. MTK	5	12	5	8
3. UTE	5	9	4	8
4. FTC	5	8	6	6
5. III. ker	5	4	3	6
6. VAC	5	5	5	5
7. BTC	5	5	5	5
8. ZAC	5	3	4	4
9. MAFC	5	4	5	4
10. Vasas	5	4	9	3
11. KAC	5	1	4	2
12. MAC	5	—	9	—

A keleti kerületi bajnokság állása. Első osztály:

	Játszott	Nyert	Eldönt.	Veszített	Adott gól	Kapott gól	Pontszám
1. DMTK	5	4	—	1	12	4	8
2. NyTVE	5	4	—	1	8	5	8
3. DKASE	5	3	—	1	10	4	7
4. DVSC	4	3	—	1	12	3	6
5. DTE	4	2	—	2	9	6	4
6. Ny. Tör.	5	2	—	3	7	13	4
7. DEAC	4	1	—	2	9	3	3
8. KSE	5	—	—	3	4	8	2
9. DMTE	5	—	—	5	3	25	0

KÖZGAZDASÁG

A tegnapi lóvásáron a felhajtás közepes volt. Az irányzat szilárd, a kereslet meglehetősen nagy. Jó minőségű lovak ára 200 ezertől 220 ezer koronaig mozgott, a közepes lovak 100 ezertől 110 ezer koronaig.

Tőzsepapírral nem szoktunk foglalkozni, mert nem tartjuk a tisztességes újságírással összeegyeztethetőnek azt, hogy teljesen bizonytalan és legtöbbször teljesen hamis hírek fizetett reklamározásával közönségünk kifosztásában elősegítsük a tőzsde hiénáit. Ha most az egyik híres papírral foglalkozni fogunk, azt azért tesszük, hogy közönségünk lássa, mennyire bizhatik a liberális bankok közönség érdekeit védő ténykedéseiben és a liberális újságok biztos közönség hírszolgálatában. A Kőburg-ról van jelenleg szó. A Kőburg vállalatról bécsi forrásból elhíresztelték, hogy másfél milliárdos nyereséget fog szokólból átszámítva, kifizetni és ezáltal hallatlan magasra felverték az árát. Majd ugyancsak abból a hírforrásból lassanként kiszivárgott, hogy a másfél milliárdos osztalék kifizetés helyett másfél milliárdos veszteségről lesz az év végén szó. A részvények ára — amelyet a kis vagyonú közönség is nagyobb tételekben vásárolt annak idején vagyonbefektetés céljából — rohamosan felénel kevesebbre esett vissza. Ezeket az olesó részvényeket két cseh bank összevásárolta: most majd lebelégyzik őket és azután új alaptőkeemeléssel segítenek a vállalaton, de az új alaptőke alapjául szolgáló új részvényekből már a magyar közönség nem kap semmit, mert már régebben igyekezett régi részvényein, — amelyek ellenében az újakból kaphatna — tudni. Így siklik ki egy vállalat teljesen a magyar kézből és kerül cseh fennhatóság alá. Az egész dologban azonban nem az eddig elmondottak a legnevezetesebbek, hanem az teszi érdekessé az egész ügyet, hogy a vállalat igazgatóságában a Hazai Bank két taggal volt képviselve, akik tehát feltételezhetően tudatban voltak a vállalat belterületének és mégis felvilágosító szó nélkül hagyták, hogy a részvények hamis spekulációval felverték az árát a nagyközönség is biztos vagyonbefektetési alapnak fogadja el.

Védekezünk üszög ellen! Különösen fontos, hogy a mostani nedves, hideg időjárás mellett ne rézgáliccal esárvázzuk a vetőmagot, mely csak késlelteti az üszög fertőzés-t s a jelelengi lassu fejlődés alatt az üszög képes fertőzni még a helyes rézgálic esárvázás mellett is, hanem klorollal, amely meg is öli az üszög spórákat. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Növényvédelmi Irodája, Piac-utca 9. I. em., tekintettel a gazdák közt felbredt érdeklődés e, a védekezésre törekvésüket elősegíteni oly módon is kívánta, hogy a földmívelésügyi miniszterium által is első rendben ajánlott Klorol üszögelleni esárvázó szerből nagyobb mennyiséget hozatott. E készletet költ-érfelszámítás nélkül osztja fel, sőt igazolt kisgazdáknak, de csak saját szükségletükre kellő mennyiségben a bolti beszerzési áránál is 10 százalékkal kedvezményesebb árban osztja ki.

A fényüzési forgalmi adóikkal revizionált listája legközelebb meg fog jelenni. A külügyminiszterium már elkészült az általános forgalmi adó és a fényüzési forgalmi adó új végrehajtási utasításával, azonban bizonyos okok miatt a fényüzési adóikkal revizionált listáját fogja csak mostan kiadni a külügyminiszterium, míg az új végrehajtási utasítás kiadása későbbi időre marad.

A TŐZSDE

Magyar korona: 21.

Az alacsonyabb zürichi korona és márka jegyzés hatása alatt a mai tőzsde élenken nyitott és kezdetben az összes cikkeken emelkedő árfolyamok kerültek felszínre.

Értékpapírok

Magyar hitel 7400, Osztrák hitel 1050, Angol-Magyar 2100, Leszámitoló bank 2200, Magyar-Olasz 540, Jelz. hitelbank 600, Hazai bank 1475, Salgó 62500, Rimamurányi 11800, Közúti 7000, Városi vasút 1950, Déli vasút 8300, Államvasút 32000, Forgalmi bank 800, Földhitelbank 5600, Merkur 800, Belvárosi T. 1600, Lipótvárosi T. 480, Egy. Bud. Föv. 3700 Pesti hazai első 45000, Fonciére 9000, Pannonia 15500, Sorosod-miskolci 15500, Concordia 8550, Suda-pesti gőz. 2370, Gizella 9200, Hunhária 280,00 Viktória 42000, Beocsini 47500, Szászvári 29500, Általános kőszén 12300, Kerámiai 8000, Ujlaki 8750, Urikai yi

54000, Nagybányai 4800, Athenaeum 13000, Pallas 6350, Révai 2450, Globus 2600, Gazd. gépgyár 10300, Fegyver 32500, Gans-Danub. 520000, Ganz villamos 63000, Láng 11500, Lipták 4650, Wörner 3700, Lignum Trust 6700, Légészsz 22500, Boni 14000, Chinoin 4850, Danica 9000, Izzó 36000, Textil 2950, Spódium 5500, Goldberger 9350, Hung. műtr. 39000, Kárton 10000, Klotild 9300, Kőb. P. sör 60000, Cukoripar 128000, Erdő 1650, Lámpa 1680, Aner 15500, Ostermelő 3500, Neuschl Licht, 1875, Orsz. fa 2450, Olajipar 8700, Phöbus 5650, Kender 3900, Gyapjamosó 12000, Szlavonia 3675.

Zürichi jegyzés:

	Nyitás	Zárás
Berlin	175	175
Amsterdam	207,75	207,60
Newyork	534,25	534,75
London	2363,—	2363,—
Páris	40,35	40,27
Milánó	22,77	22,72
Prága	19,30	19,20
BUDAPEST	2075	21
Zágráb	202,5	202,5
Varsó	0,550	0,550
Bécs	006250	006250
Osztr. bg.	007,8	007,8

Devizaközpont jegyzése

VALUTÁK

Napoleon 9400, Angol font 11125—415, Léva 1450—550, Dollár 2500—575, Francia frank 190—5, Márka 90 110, Lira 105, Osztr. korona 340—50, Lei 1475—575, Szokol 82—86, Sve ci frank 470—85, Korona dinár 3440—600, engyel márka 27—29, Belga frank 970 95.

DEVIZÁK

Amsterdam 970—95, Bukarest 1475—57, Kopenhága 524—534, Krisztiania 430—40, London 11125—425, Berlin 90—110, Olaszország 105—10, Páris 190—5, Prága 82—86, Stockholm 663—78, Svájc 470—86, Bécs 340—50, Zágráb 860—900, Newyork 2500—2575, Varsó 27—29.

Terménytőzsde.

Buzában közepes forgalom alakult ki, kisebb üzlet volt rozsban, zabot, tengerit zárlat felé keresték.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 11500—550, egyébké 11450—550, 78 kilós tiszavidéki 11550—650, egyébké 11550—500, rozs 7400—500, tak. árpa 6900—100, sör-árpa 7200 7400, zab 6500—6500, tengeri 5150—5200.

Sertésjelentés.

Déli hivatalos. Ferencvárosi jelentés: Szabadvárosi maradvány 465 sertés, — süldő és — malac, érkezett 219 sertés, eladatott 161 sertés és — malac.

Árak: Zsírterítés fiatal nehéz 520—560, könnyű 380—500.

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél-száraz tűzifa, porosz lemez azonnali szállításra beszerezhető:

BARTHA fatelepen, Ispótyá-u. 3—c. Telefon 785.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 30 kor., minden további szó 3 kor. Vasár és ünnepnapokon 10 szóig 40 kor., minden további szó 4 kor. Vaatagabb betűből szedett szavak kétszeresen számítanak

Bélyegzőgyár és vésőintézet PAULÓ I. Széchenyi-u. 22. Telefon: 12—95.

Pezsgős üvege et drb.-ként 20 koronáért vesz a Török pezsgőgyár.

Poloska irtást vállal felelősséggel RÁTHONY GÁBOR féregirtó Széchenyi-u. 40. sz. Szabadalmazott poloska-irtószert kapható.

Majoros cseléd és szántó fuvarosok kerestetnek, haszonbérbe és felébe földet kiadók. Jelentkezhetnek Gazdák Bankjában Kossuth-utcaán.

Butorozott szobát keresek. Cim a kiadóba

Eladó használt boroshordó 5 drb 200—200 literes és több kisebb. Vár utca 8.

Run József kés és műszer-műves Debrecen. Széchenyi-u. 1.

Kincseit ne hevertesse a padlásom

Bátori, aki a régi levelekért és bélyeggyűjteményért a legmagasabb árat fizeti.

E hó 12-én délután és 13-án egész nap a Bika szállodában keressen fel!

Hivjon meg

ha van aranya vagy ezüstje eladó a legtöbbet én fizetek érte

Kramer

Nehéz az élet, jó ruhába járni gondot ad, olcsón beszerezni tessék memmi, hol kevésbé használt finom férfi ruhák állandóan kaphatók. Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben)

Kézbesítő

asszonyok felvételnek lapunk kiadóhivatalába.

Hangszerek - Zongorák - Gramofonok

Minden hangszerünkert jótállást vállalunk. Királyi udvari hangszergyár STERNBERG BUDAPESTEN, RÁKÓCZI-UT 60 c. számu saját palotájában. Irja meg azonnal, hogy milyen hangszere van szükség és mi arról díjtalanul küldünk árajánlatot, ha ezen újságra hivatkozik. Javítandó hangszert küldje postán garunkba. — Jutányosan újfalakítjuk gramofon tulajdonosoknak legújabb hanglenczekről ingyen és bérmentve küldjük műsor-jegyzékünket.

Tanuló leány

fizetéssel felvételük lapunk könyvnyomdájában Piac-utca 59. szám.

KALAP

nyakkendő, fehérnemű, legolcsóbb beszerzési forrás WERNER SÁNDOR FERENCZ JÓZSEF-UT 72. SZ. (Király-utcaval szemben.)